

لَا تَقْضُ الْفَضْلَ بِيَدِي يَوْمَئِذٍ إِشَاءَةً  
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

# روزنامہ بدر چھارشنبہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء فی پریچرا

جلد ۲۵ ۲۶ تبواہ ۳۵ ۲۶ ستمبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۲۵

## بات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق اطلاع

رجح ۲۵ ستمبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ۔

صحت بقضله تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

رجح ۲۵ ستمبر۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب سلمہ کی طبیعت ان دنوں ناموزن ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جوہ کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت مولوی محمد ابراہیم صاحب بقا پوری گورنمنٹ کالج رولہ سے فارغ ہوئے ہیں۔ اب اگرچہ بیمار تو آرتھرائٹس ہے۔

بہت ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عظیم مولوی صاحب کو صحت کاملہ دعا جوہ عطا فرمائے آمین

### ربوہ میں رحمت باری تعالیٰ کا نزول

اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعاؤں کو سنتا ہے اور ان کی مشکلات کو حل فرماتا ہے۔ ان کے مقبول کی یہ علامت ہے کہ ان کی دعا میں بکثرت شرف قبولیت پائی ہیں۔

ایسی گل کی بات ہے کہ ربوہ میں شرف گزری تھی۔ دوپہر کو جتنا بیہوش تھا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ

بنصرہ الحزیر کل ایٹ آباد سے واپس تشریف لائے تو طبیعت پر آپ کو گمی کا زیادہ احساس ہوا تھا۔

عصر کی نماز کے بعد جب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ جلسہ عرفان میں تشریف فرما ہوئے۔ تو حضور نے گومی کی شدت کا ذکر فرمایا۔ میں نے عرض کیا۔ کہ حضور دعا فرمائیں تا اللہ تعالیٰ بارش نازل فرمائے۔ اور اپنے بندوں کی مشکل کو دور فرمائے۔ اور اجاب نے بھی دعا کی۔

اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ آج جب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نماز ظہر کے لئے مسجد میں تشریف لائے۔ تو فوراً لودر کی بارش شروع ہوئی۔ اور آبی بارش جس جہت کے شرف پائی سے بھر گئیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے دو دنوں میں ظہر و عصر جمع کر کے پڑھا۔ پھر یہ تک گفتگو فرماتے رہے اور تمام اجاب کو شرف معاصرہ بخشا۔ الحمد للہ۔

فاسک راولپنڈی جیل میں ۲۴ ستمبر ۱۹۵۶ء

خیر پور ڈویژن میں راشن بندی خیر پور ۲۵ ستمبر۔ آئندہ ماہ کی ۱۴ تاریخ سے خیر پور ڈویژن میں میٹوں کی راشن بندی شروع کی جا رہی ہے۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں خورشید احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان کا تار کمیشن کے تقرر کی تجویز اسلام اور احمدیت کے سراسر خلاف ہے۔

ڈھاکہ ۲۲ ستمبر محرم جناب خورشید احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں ایک تار ارسال کیا ہے جس میں کمیشن کے تقرر کی تجویز کو شراکت قرار دیتے ہوئے اسے سراسر خلاف اسلام قرار دیا ہے۔ اور لکھا ہے کہ مشرقی پاکستان کا ہر احمدی پوری مضبوطی اور استعدی سے خلافت کے ساتھ ذات ہے۔ اور اس ایمان پر قائم ہے کہ خلافت کا فیصلہ آخری فیصلہ ہے اور تمام احمدیوں کے لئے اس کی پابندی لازمی ہے تاکہ توجہ درج ذیل ہے۔

”میں مشرقی پاکستان کے احمدیوں کی طرف سے انتشار پسندوں کی اس تحریک کی جس میں انہوں نے تحقیقاتی کمیشن مقرر کرنے کی تجویز پیش کی ہے مذمت کرتا ہوں، ہم بقضله تعالیٰ خلافت پر غیر متزلزل ایمان رکھتے ہیں اور یقین رکھتے ہیں کہ ایسے حقیقت خیال شراکتی پر مبنی ہے اور اسلام اور احمدیت کے سراسر خلاف ہے مشرقی پاکستان کا ہر احمدی پوری مضبوطی اور استعدی سے خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور اس ایمان پر قائم ہے کہ خلافت کا فیصلہ آخری فیصلہ ہے۔ اور تمام احمدیوں کے لئے اس کی پابندی لازمی ہے“

<p>صاحبزادی امۃ الباسطہ سلیم صاحبہ کے لئے دعا کی درخواست</p> <p>صاحبزادی امۃ الباسطہ سلیم صاحبہ سلمہ تعالیٰ بیمار ہیں اور ہمہرگ (جو مینی) میں زیر علاج ہیں ابھی تک کوئی نمایاں افادہ محسوس نہیں ہوتا۔ اجاب جماعت التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و معاف عطا فرمائے آمین</p>	<p>دو اسازی کے دو اطالوی ہر کراچی مسخ گئے</p> <p>کراچی ۲۵ ستمبر آئی ٹی کے دو اساز اجادل کے دو ماہر کراچی پہنچ گئے ہیں۔ یہ ماہر پاکستان میں ٹیکہ دی کھاد تیار کرنے کے ایک کارخانے کے قیام میں حکومت کو مشورہ دیں گے۔ یہ کارخانہ پاکستان انڈسٹریل کاؤنسلین طمان میں قائم کی رہی ہے۔ اس میں سالانہ ایک لاکھ ٹن کھاد تیار ہو سکے گی۔</p> <p>— ماہ ستمبر ۲۵ ستمبر۔ صدر اور سلیم سکندر مرزا کل شام ملا پلٹھی سے ستمبر پہنچے۔ آج صبح آپ دادی کا نماز روزانہ پورے ہیں۔</p>	<p>ربوہ سے مزید ۵۵ ہزار ٹن چاول درآمد کی جائے گا</p> <p>کراچی ۲۵ ستمبر۔ مرکزی وزیر خوراک جناب دلدار احمد نے کل اعطاسط کی مذاکرے کا فزس کے بعد اخبار نویسوں کو بتایا کہ پاکستان کا جو ذرا آجکل دنگوں میں سے اس نے براسے مزید ۵۵ ہزار ٹن چاول حاصل کرنے کا انتظام کر لیا ہے۔ یہ چاول اس مقدار کے عمار ہے جس کا سودا اپنے ہی ہو چکا ہے۔ اس طرح تھان لینڈ سے بھی تیس ہزار ٹن چاول حاصل کی گئی ہے۔ نیز امید ہے کہ اسی سے بھی مزید تیس ہزار ٹن چاول حاصل کی جاسکے گا۔</p>
--	--	---

### روزنامہ الفضل رتبہ

مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۷۷ء

## بھارتی مسلمانوں کی مشکلات

ذیل میں ہم جماعت اسلامی کے ترجمان روزنامہ "تسلیم" لاہور مورخہ ۷ اگست ۱۹۷۷ء کے ادارے سے کچھ اقتباس درج کرتے ہیں۔

”مسلمانوں نے جب اس انتہائی اشتعال انگیز کتاب کے خلاف احتجاج شروع کیا تو پچھلے تو اس کا کوئی نوٹس نہیں لیا گیا۔ اس کے بعد اس کو نامناسب قرار دے کر اس کا تعلق ”پاکستانی ریجنٹوں“ سے جوڑنے کی کوشش کی گئی۔ اور احتجاج کرنے والے مسلمانوں پر ایسے ایسے الزامات عائد کئے گئے جن کا حقیقت سے کوئی تعلق نہ تھا۔ اس سے مقصد یہ تھا کہ ایک طرف مسلمانوں کو ڈرا دھمکا کر خاموش کر دیا جائے۔ اور دوسری طرف ان کے خلاف جارحانہ کارروائی کے لئے جواز مہیا کی جائے۔..... غنڈہ گردی اور ظلم کی یہ کیفیت اب یہاں تک بڑھ گئی ہے کہ مظلوم مسلمانوں کو شہید کرنے کے ساتھ ساتھ مسجدوں کو جلانے کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ آج کی اطلاعات کے مطابق جیل پر ۱۴ افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ اور پانچ سو آدمیوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ اور علی گڑھ میں مسلمانوں کی سولہ گاڑیاں جلادی گئی ہیں۔ اور دو مسجدوں کو آگ لگا دی گئی ہے۔“

بھارتی فرقہ پرستوں کی یہ ذہنیت انتہائی شرمناک ہے۔ اور اس سے بھی زیادہ شرمناک یہ امر ہے کہ اس ذہنیت کے مانگوں کو کھلی چھٹی حاصل ہے۔ ”روزنامہ تسلیم“ مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۷۷ء کو مسلمان ہے۔ جو بھارت میں مسلمانوں کی کس مہم پر نہ کھٹا ہو۔ ہم روزنامہ ”تسلیم“ کے مندرجہ بالا اقتباسات سے حرف بہ حرف اتفاق کرتے ہیں۔ اور ہمیں سخت تکلیف ہوتی ہے۔ جب ہم بھارت کے مسلمانوں پر ناحق ظلم و ستم کے واقعات سنتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ بھارت کے مسلمانوں کی تکالیف دور کرے۔ اور انہیں اپنے وطن میں جین اور آرام سے زندگی بسر کرنے کے سامان پیدا کرے۔ اور بھارت کی سیکورٹی حکومت کو توفیق دے کہ وہ اکثریت کو مسلمانوں کو تنگ کرنے اور انہیں مہم میں مبتلا کرنے سے روک سکے۔

حکومت پاکستان نے جو احتجاج کیا ہے وہ بھی درست ہے۔ اور ہم اس کی تائید کرتے ہیں۔ بلکہ توقع رکھتے ہیں کہ حکومت پاکستان اس معاملہ میں پورا پورا زور خرچ کرے۔ اور بین الاقوامی سطح پر بھارتی مسلمانوں کے معاملہ کو طے کرانے۔ ہم دوسرے اسلامی ممالک سے بھی توقع کرتے ہیں کہ وہ مشترکہ طور پر اس معاملہ کو ٹٹھ میں لیں۔ اور بھارتی حکومت پر زور ڈالیں۔ کہ وہ اپنی مسلمان رعایا سے عدل و انصاف کا سوگ کرے۔

ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ ہمارے بعض مذہبی لیڈروں نے فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں بھارتی مسلمانوں کے متعلق ایسے بیانات دیئے ہیں۔ جن کا اثر بھارت کے متعصب قوتوں پر بہت برا پڑا ہے۔ اور وہ پچھلے سے بھی زیادہ بے باک ہو کر مسلمانوں کی زندگی اجیرن کرنے کے لئے ہر وقت کوشش کرتے رہتے ہیں۔ اور ہمارے تلاش کرتے رہتے ہیں۔ کہ انہیں زیادہ سے زیادہ ”تکالیف“ دی جائیں۔ تاکہ یا تو وہ اسلام ہی سے مرتد ہو جائیں۔ اور یا بھارت کو چھوڑ کر پاکستان چلے جائیں۔

ان بیانات میں سے مودودی صاحب کا بیان ہم مثلاً کے طور پر ذیل میں نقل کرتے ہیں۔ ”یقیناً مجھے اس پر کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ کہ حکومت کے اس نظام میں مسلمانوں سے پیچھول اور شہر دہول کا سلسلو کیا جائے۔ اس پر منو کے قوانین کا اطلاق کیا جائے۔ اور انہیں حکومت میں حصہ اور شہریت کے حقوق قطعاً نہ دیئے جائیں۔“ (تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ اردو صفحہ ۲۴۵)

اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ پاکستان کا دستور بنانے والوں نے ان نظریات کو ذرا بھی قبول و اعتبار نہیں سمجھا۔ اور ایسا دستور بنایا ہے۔ جو اسلام کے وسیع اصولوں کا حامل ہے۔ اور ہمیں توجہ ہے۔ کہ حکومت ان دور از کار خیالات رکھنے والے اہل علم حضرات کو مدد دے۔ رکھنے کے لئے ہر قسم کا بندوبست کرتی رہے گی۔ اس کے باوجود ہمیں نہایت دھوس ہے۔ جیسا کہ ہم نے اردیر عرض کیا ہے۔ ہندو متعصب قوتوں پر ان بیانات کا بہت برا اثر پڑا ہے۔ اور بھارتی مسلمانوں کی مصائب میں اضافہ ہو گیا ہے۔ جس کے لئے بھارتی مسلمان ان اسلامی حیلوں کی جان کو جتنا روئیں توڑا ہے۔

## تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولڈ بوائز کے اجلاس کیلئے

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

ہر جہت سے ترقی کرو مگر دین کو دنیا پر بھرجاں مقدم رکھو  
تعلیم الاسلام ہائی سکول کی اولڈ بوائز ایسوسی ایشن کے پچھلے اجلاس کے لئے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے مندرجہ ذیل پیغام سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب کی مسرت ارسال فرمایا:

مکرمی محترمی ہیڈ ماسٹر صاحب تعلیم الاسلام ہائی سکول رتبہ۔  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آپ کی طرف سے اطلاع ملی ہے۔ کہ ۲۶ ستمبر ۱۹۷۷ء بروز اتوار شام کے اہم جلسہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولڈ بوائز کا اجلاس ہوگا۔ اور آپ نے خواہش ظاہر کی ہے۔ کہ اس موقع پر میں بھی ایک مختصر سا پیغام ارسال کر کے اس اجلاس میں غائبانہ شرکت کی سعادت حاصل کروں۔ جیسا کہ میں پہلے ہی آپ کو لکھ چکا ہوں۔ درس گاہوں کے اولڈ بوائز کی ایسوسی ایشن۔ درس گاہ کی ترقی اور ان کی روایات کو زندہ رکھنے کے لئے ایک مفید نظام ہے۔ اولڈ بوائز کے لفظی معنی تو عمر رسیدہ سابق طلباء کے ہیں۔ مگر دراصل اس کے ایسے چھتہ کار سابق طلباء مراد ہیں جو اپنی درس گاہ کے ساتھ وفاداری کے جذبات کے ماتحت درس گاہ کی ترقی اور اس کی نیک روایات کو زندہ رکھنے کے لئے کوشاں رہیں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کی بنیاد حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے مشاغل کے ماتحت آج سے زائد از نصف صدی قبل قادیان میں رکھی گئی تھی۔ اور جیسا کہ اس کے نام سے ظاہر ہے۔ اس کی غرض و غایت اسلام کی اس تعلیم کو پھیلانا اور جماعت احمدیہ کے نوجوانوں میں اس تعلیم کو راسخ کرنا تھی۔ جو احمدیت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں ظاہر اور قائم فرمائی ہے۔ مسلمان عملاً ایک مردہ قوم بن چکے تھے۔ اور اسلام بہت سی غلط روایات اور غلط تشریحات کی وجہ سے گویا ایک سربا ہوا مذہب بن گیا تھا۔ حضرت شیخ محمود علیہ السلام نے خدا سے الہام پاک اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نور سے روش حاصل کر کے اسلام کو دوبارہ زندہ کیا۔ تاکہ اس کا گویا پورا ڈھار اور رکھتی ہوئی طاقت دوبارہ نمودار کرے اور یہ قرآنی وعدہ اپنی پوری شان کے ساتھ تکمیل کو پہنچے۔ کہ حوالہ الذاں ارسال رسولہ بالمدی و دین الحق لیتظہرہ علی الدین کلہ۔

اس مقصد کے ماتحت تعلیم الاسلام ہائی سکول کی غرض یہ تھی۔ کہ احمدی نوجوانوں کو سچا مسلمان بنائیں۔ اور ان کے اندر اسلامی زندگی کی روح پھونکیں۔ اور پھر ان کے ذریعے سے دنیا بھر میں اس نور کی اشاعت کریں۔ اور جو اولڈ بوائز ایسوسی ایشن تعلیم الاسلام ہائی سکول کے سابق طلباء کی قائم ہو۔ اس کا بھی اولین فرض یہ ہے کہ انہی لائٹوں پر اپنے سکول کی روایات کو زندہ کر کے دنیا میں ہدایت اور روشنی پھیلانے کا ذریعہ بنیں۔

ہر درس گاہ کا ایک نمایاں کیریئر ہوتا ہے۔ ہماری اس درس گاہ کا کیریئر حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے اس مہم میں مرکوز ہے۔ جو آپ بیت کے وقت لیا کرتے تھے یعنی:-  
”د میں دین کو دنیا پر مقدم کر دوں گا“

اس مقدس عہد کے الفاظ نہایت درجہ پر حکمت ہیں۔ ان میں یہ نہیں بنایا گیا۔ کہ میں دنیا کو چھوڑ کر راہب اور تارک الدنیا بن جاؤں گا۔ بلکہ یہ حکیمانہ فلسفہ میان کیا گیا ہے۔ کہ میں دنیا میں رہتے ہوئے اور دنیا کے کاموں کی حصہ لیتے ہوئے اور دنیا میں اپنے لئے اور اپنی جماعت کے لئے ترقیاتی کاروائی سستہ کھولتے ہوئے ایسی زندگی اختیار کروں گا۔ کہ جہاں بھی دین اور دنیا کے مفاد ٹکرائیں گے۔ وہاں میں دین کو مقدم کر دوں گا اور دین کی خدمت کو اپنا اولین فرض سمجھوں گا۔

پس سکول کے اولڈ بوائز سے جن میں سے ایک اولڈ بوائز ہونے کا مجھے بھی فخر حاصل ہے۔ میری یہ نصیحت ہے۔ اور یہی پیغام ہے۔ کہ وہ ہر جہت سے دنیا میں ترقی کریں۔ اور دین میں بھی ترقی کریں۔ مگر ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں۔ اور اپنی زندگی کو مضبوط بنانے اور اسے ترقی دینے اور اسے سکھ میں بیکہ دنیا بھر میں ایک مثالی درس گاہ بنا دینے کے لئے پوری جدوجہد سے کام لیں۔ میرا دل ہمیشہ اس خواہش سے بھرا رہا ہے۔ کہ ہماری یہ درس گاہ ایک ایمڈیل یعنی مثالی درس گاہ ہو۔ جس کے نتائج دین و دنیا کے لحاظ چوٹی کے نتائج شمار کئے جائیں۔ اور اس میں تعلیم پانے والے بچوں کے متعلق ایسے اور سیکھنے والوں کو ایسی دیں۔ کہ یہ دین و دنیا میں غیر معمولی ترقی کرنے والے اور اسلام اور احمدیت کا سچا نمونہ پیش

جو کہنے والے اور اپنی کاموں کے ہر میلان کے بہادر دستوت ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ رہے۔ آپ کو اپنی رضا کے ماتحت کام کرنے کی توفیق دے۔ اور آپ کا حفظ و نادر رہے۔ آمین۔ فقط والسلام خاک مرزا بشیر احمد رتبہ ۲۶-۹-۷۷

# خلافت حیاتِ رحمانی کے تسلسل کا ایک فریضہ

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مظلہ العالی  
 کراچی کے ایک دوست نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مظلہ العالی کو ایک خط لکھا تھا جس میں انہوں نے  
 برکاتِ خلافت کے متعلق اپنی ایک تقریر کا ذکر کیا تھا۔ اس پر حضرت میاں صاحب مرحوم کی طرف سے جو جواب بھیجا  
 گیا ہے۔ وہ تاریخ کے استفادہ کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے:

خاکسار۔ بروز بروز ای کلرک دفتر خلافت مرکز روہ

خلافت کا نظام دراصل نبوت  
 کے نظام کی ذرا ہے یا اسے دوسرے  
 نظموں میں نبوت کا تمہ کہہ سکتے ہیں۔  
 ہر نبی ایک عظیم الشان مقصد لے کر  
 آتا ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ انسان کی زندگی  
 خواہ وہ نبی ہے یا غیر نبی محدود ہوتی  
 ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے نبوت کے  
 کام کی تکمیل کے لئے خلافت کا نظام  
 قائم فرمایا ہے۔ تاکہ وہ نبی کے بعد  
 خلفاء کے ذریعہ نبوت کے کام کو تکمیل تک  
 پہنچائے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نے اوصیت میں خلافت کے نظام کو  
 قدرت ثانیہ کے الفاظ سے تعبیر کیا ہے  
 کہ گویا نبوت خدا کی قدرت اولیٰ ہے۔  
 اور خلافت خدا کی قدرت ثانیہ ہے جس  
 کے ذریعہ قدرت اولیٰ کے مقاصد تکمیل  
 تک پہنچایا جاتا ہے۔

خلافت کے نظام میں اللہ تعالیٰ  
 کی یہ لطیف حکمت مضمحل ہے کہ بظاہر انتخاب  
 مومنوں کی جماعت کوئی ہے۔ مگر تقدیر خدا  
 کی چلتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے تصرف  
 خاص سے مومنوں کے قلوب کو خلافت  
 کے اہل شخص کی طرف مائل کر دیتا ہے۔  
 گویا موجودہ اصطلاح میں کہہ سکتے ہیں  
 کہ اس معاملہ میں خدا — *puller*  
 چنانچہ بخاری میں آتا ہے کہ جب اپنے  
 مرض الموت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 نے حضرت عائشہ رضی سے ذکر کیا کہ میں  
 نے ارادہ کیا تھا کہ تمہارے والد کو اپنے  
 پیچھے خلیفہ مقرر کر جاؤں۔ لیکن پھر میں نے  
 اس خیال سے یہ ارادہ ترک کر دیا کہ  
 یا جی اللہ و یدفع

اللہ عنہ منون  
 یعنی اللہ تعالیٰ ابو بکرؓ کی خلافت کے  
 سوا کسی اور کی خلافت پر راضی نہیں ہوگا  
 اور نہ ہی مومن کبھی اور کسی خلافت پر  
 جمع ہوں گے۔ یہ مختصر سی حدیث اسلامی  
 خلافت کے فلسفہ کی جان ہے۔ اور اس  
 سے یہ دوسرا سوال بھی حل ہو جاتا ہے۔ کہ  
 خلیفہ معزول کیوں نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ

جب خلیفہ کا تقرر دراصل خدا کے تصرف  
 خاص کی نتیجہ ہوتا ہے تو پھر ظاہر ہے کہ اسے  
 کوئی دوسری طاقت معزول نہیں کر سکتی۔  
 اس لئے حدیث میں آتا ہے کہ آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عثمان رضی  
 فرمایا تھا کہ  
 ”خدا تجھے تمہیں بننے لگا  
 اور منافق اسے تارا بنا جائے گا“

مگر تم ہرگز اس کے تارنے  
 پر راضی نہ ہونا۔“  
 اور یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید میں جہاں جہاں  
 بھی خلافت کا ذکر آیا ہے۔ وہاں اللہ تعالیٰ  
 نے خلافت کو اپنی خاص شرف کی طرف  
 منسوب کیا ہے۔ چنانچہ یہ ذکر قرآن مجید  
 میں بارہ جگہ آیا ہے۔ اور ان سب جگہ خدا  
 نے بلا استثنا خلافت کو اپنی تقدیر خاص

## قتلہ کا بہت ڈر ہے اور کئی سازشیں ہو رہی ہیں

آج سے ساڑھے گیارہ سال قبل حضرت نواب محمد علی صاحب مرحوم پر  
 اللہ تعالیٰ کی طرف سے انکشاف

ذیل میں اصحاب احمد حصہ دوم (دواخ حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ عنہ)  
 معتمد ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے میں سے حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ نے  
 اعلیٰ کی ایک روایت درج کی جاتی ہے۔ جو آج سے ساڑھے گیارہ سال قبل کے زمانہ  
 سے تعلق رکھتی ہے۔ یہ روایت مرحوم بابو سلامت علی صاحب بھائی گیٹ لاہور نے  
 ارسال فرمائی ہے۔ اس روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت خزاں  
 محمد علی خان صاحب مرحوم کو آج سے ساڑھے گیارہ سال قبل یہ خبر دے دی تھی  
 کہ جماعت میں منافقین کی طرف سے کوئی اہم سازش لی جائے گی۔ اور ایک قتلہ نمودار  
 ہوگا جو حضرت امیر المومنین ایہ۔ اللہ تعالیٰ لاؤ مرحوم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے خلاف  
 خاص طور پر برپا کیا جائے گا۔ تاریخین ملاحظہ فرمائیں۔ کہ کس طرح یہ خبر آج حیرت انگیز رنگ  
 میں پوری ہو رہی ہے۔ (ادالہ)

روایت یہ ہے۔  
 ”تمہیں کے روز حضرت میاں محمد علی خان صاحب نے ایک بات سنائی تھی جس  
 کا حضرت نواب صاحب پر انکشاف ہوا تھا۔ اسے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم  
 صاحبہ کے الفاظ میں درج کرتا ہوں فرماتی ہیں:-“

”وقایع سے چھ سات روز پہلے کی بات ہے کہ باریا فرماتے  
 تھے کہ قتلہ کا بہت ڈر ہے کئی سازشیں ہو رہی ہیں بڑا قتلہ  
 ہے۔ حضرت صاحب کو اور (صاحبزادہ مرزا) ناصر (احمد صاحب)  
 کو کھنا چاہیے کہ انتظام کر لیں۔ اور پھر جب آنکھ کھلتی اور  
 پھر میدان ہوتے تو بار بار بڑے چھتے تھے کہ کیا انہیں اطلاع کر دینی  
 ہے ”میاں ناصر احمد اور حضرت صاحب کو“ ویسے بھی کئی بار بہت  
 زور سے یہی ذکر کرتے تھے۔ گھبرا کر“

(از اصحاب احمد حصہ دوم ۲۵۸ مطبوعہ آگست ۱۹۵۲ء)

کی طرف منسوب فرمایا ہے۔

در اصل خلافت حیاتِ رحمانی کے  
 تسلسل کا ذریعہ ہے جس طرح کہ نوح علیہ السلام اور  
 خاندانِ نظام حیاتِ رحمانی کے تسلسل کا  
 ذریعہ ہے۔ اگر نبوت کے بعد خلافت نہ  
 ہو تو اس کے یہ معنی ہوں گے کہ خدا نے  
 ایک نبی پیدا کیا۔ اور پھر اسے خدا سوا  
 کے بعد تباہ ہونے کے لئے چھوڑ دیا۔

اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 نے بار بار لکھا ہے۔ کہ نبی تو ایک بیج  
 بونے کے لئے آتا ہے۔ اور پھر خدا نے  
 خلافت کے ذریعہ بیج تارا اور پھیلانا ہے۔  
 چنانچہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے  
 متعلق بھی فرماتے ہیں کہ:-

”میں تو ایک بیج بونے کے  
 لئے آیا ہوں میرے ہاتھ سے  
 وہ بیج بویا گی۔ اب وہ ٹٹس گا  
 اور پھیلے گا اور پھولے گا اور  
 کوئی نہیں جو اسے ٹوک سکے“  
 مبارک میں وہ جو اپنے آپ کو اس  
 بابرکت نظام سے وابستہ کرتے ہیں۔ اور  
 یہ قسمت میں وہ جو دنیاوی لالچ پر چھینک  
 اس قسمت غفلت سے روگردان کرتے ہیں۔  
 و آخر دعوانا ان الحمد للہ  
 دب العالمین

## جلسہ برکاتِ خلافت

”برکاتِ خلافت“ کے موضوع پر  
 بروز شنبہ ۲۵ ستمبر ۱۹۵۲ء بہ  
 نماز مغرب مسجد دارالرحمت دہلی میں  
 بلاک امانت (دارالرحمت عرفی و سخی۔  
 شرقی) کا اجتماعی اجلاس ہو رہا ہے جس  
 کی صدارت محرم صاحبزادہ ڈاکٹر سرتاج  
 منواری احمد صاحب نام صدر اول  
 مجلس خدام الاممہ فرمائیے گئے۔ اس جلسہ  
 میں علاوہ لاؤ سید کے انتظام کے خواجہ  
 کے لئے پردہ کا انتظام بھی ہوگا۔  
 ایلیان ربوہ کی خدمت میں درج  
 ہے کہ وہ اس جلسہ میں زیادہ سے زیادہ  
 تعداد میں شامل ہو کر شکر یہ کا موقع برور  
 (بلاک لیٹر قطعہ امانت ربوہ)

## ضروری تصحیح

الفضل نمبر ۱۳ کے دوسرے صفحہ پر حضرت  
 خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے ایک خط کا چرچہ  
 شائع ہوا ہے جو آپ نے خان محمد اسلم خان صاحب  
 کے نام تحریر فرمایا تھا۔ خان محمد اسلم خان صاحب  
 کے نام کے ساتھ خلیفہ سے آخری دو پہ  
 گیلتہ دراصل وہ جو حضرت نبی کریم صلی اللہ  
 علیہ وسلم سے تھے۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

## احباب جماعت کے اخلاص نامے

نوٹ:۔۔۔ مودبہ اور محترمہ کے معنی دوست تو عبد الجلیل صاحب کی تعریف کر دے تھے۔ اور یہ ان کی خدمت کرنا ہے کہ کہیں وہ کی جاہتہ کوئی تین تین نہیں کر رہی۔ پشاور کی جاہتہ بتائے کہ آیا یہ صاحب صحیح تھے یا؟

**عبد الجلیل صاحب**  
 محترمہ صاحبہ صلیحہ دہلی دروازہ لاہور کا خط  
 میرا دور ما حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اور ایک اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

دو روزہ ختمہ کے کافی حق پہلے آ رہا ہے۔ اعتراف حقیقت کی اشدت کے سلسلہ میں عبد الجلیل خان آفت پڑھ کر سے مسجد احمدیہ میں رہنے میں دو روزہ میں ملاقات ہوئی اس نے کہا کہ انجن کی طرف سے اشدت کا کام برکت نہیں پتا۔ ہمارے جاہتہ یعنی اپنے شہر میں خوشگوار اور ایک بار بھی مراکز سے ٹریکٹ وغیرہ تیار کرنے کے لئے نہیں آئے۔ البتہ یہ ہر روز کے ٹریکٹ دیکھنے میں آئے۔ انجن ہرگز کوئی کام نہیں کر رہی۔ اسے بنائیت ہے کہ ساتھ ہی طرح بھلائی اور سلسلہ سے لڑ پھر کر اشدت کے متعلق تفصیلاً اور اس میں ہم پہنچا کر آئیں۔

۲۔ ماہ گذشتہ میں میں اللغز میں عبد الجلیل خان کے متعلق اعلان چھپنے سے قبل عبد الجلیل خان صاحب احمدیہ بیرون دہلی دروازہ آ رہے تھے۔ انہوں نے عبد الجلیل صاحب کو باٹ حال ہونے کی موجودگی میں اسے کہا کہ یہ دینے والا عہد پر ہو رہی ہیں اور دستخط کر رہی ہیں۔ اس نے اس عہد کی عبارت مندرجہ ذیل کی کہ میں دستخط نہ کرے۔ وہ عبد جلیل صاحب کی خدمت میں رسالہ لکھ کر گیا تھا۔

۳۔ محمد صاحب بن صاحب محصل حقیقت نے دو روزہ ماہور سے بیان کیا کہ یہ لفظیں انہوں نے تحریر کی تھیں۔ انہوں نے اسے اپنے پاس لکھ کر رکھا ہے۔ اور اس پر ہرگز ایک ایک مسجد ان کے دست سے تیار پڑتی ہے۔ بندہ نے خود اسے دو مہینے کیوں کے ساتھ علیک سلیک کرتے دیکھا ہے۔

طلب دعا:۔۔۔ خاں محمد ابراہیم صاحبہ صلیحہ دہلی دروازہ لاہور عبد الجلیل صاحب احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور

**چچہ محمد عبدالرحمن بی بی تے آفت جنت کا خط**  
 محترمہ سیدنا امامنا المصلح الموعود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

اس کے قبل حضور کے اعلان کے بعد جماعت سنگھری سے حضور کی خلافت حقہ کی تصدیق اور حضور کے دامن سے وابستگی کا ارادہ لیکر سن بھرا دیا ہے۔ مگر اس ترادد پر حیران جماعت کے دستخط نہیں کر دئے گئے تھے۔ اس وجہ سے بندہ کے دل میں ہی دنوں سے کوفت تھی کہ حضور کے حاکم کی صورت بہ حرف تعبیر نہیں لکھ سکی کہ وہ حق کرنے کے لئے یہ چند روزہ پیش خدمت ہوں۔

گر قبول آفتدب سے عزت شرف میں پیدا تھی احمدی نہیں ہوں حضرت مسیح موعود کے دعوے کا عمل پاکر کاغذی عہد سلسلہ کا اور محالین سلسلہ کا لکھ کر پھر ملا ہے۔ کچھ عہد ہی لغزین کے زمرہ میں رہنے کا اتفاق بھی ہوا ہے۔ اس لئے ادا کر میں حقیقت پر روشن ہو جانے پر حضور کے دست مبارک پر عمل وجہ البقیہ سلسلہ عالیہ میں داخل ہونے کی سعادت پائی۔

**حضور کا وجود باوجود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہتمم با نشان پیشگوئی مصلح موعود و پسر موعود کا زندہ و درخشندہ ثبوت ہے۔ حضور کی تکذیب سے نعوذ باللہ احدیت کی تکذیب لازم آتی ہے۔ ہم نے احدیت کو کسی لاپرواہی یا دنیاوی وجہ بہت کے حصول کے لئے قبول نہیں کیا تھا۔ ہماری بیعت حق اللہ تعالیٰ نے کی خوشنودی کے لئے تھی اور امام رگداسی کی رہنمائی کے حصول کے لئے ہم احدیت اور آپ کی خلافت کے دامن سے وابستہ رہنے کا فیصلہ کر چکے ہیں اور بغض ابڑی اسی پر قائم رہیں گے۔ جماعت کا پیغام میں مستزین احمدیوں کے فتنہ سے محفوظ رہنا آپ کی اولوالعزمی اور ذمہ دارت اور لہذا حقہ کا ثبوت ہے۔ بیٹا آنکھ کے لئے احدیت اور حضور کی خلافت کی حقیقت کے لئے**

مزید ثبوت درکار نہیں ہے۔ موجودہ فتنہ بھی پہلے فتنوں کی طرح ہوا۔ فتنہ وہ ہے جو جاوے گا۔ افتاد اللہ تعالیٰ۔ حضور کے ذریعہ سے اسلام کا اگلا عالم میں پہنچ جائے گا۔ اور اس طرح سے حضور کا مختلف قوموں کو برکت دینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت اور حضور کے خلیفہ موعود ہونے کا درخشندہ ثبوت ہے۔ مگر حضور کی غلامی میں رہنے کو سادات اور خواجگان سمجھتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے اولاد اور دیگر فتنہ پر بردار خواہ کبھی بھیس میں آئیں۔ ہمیں صداقت سے ہرگز برگشتہ نہیں کر سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ سے۔

بالآخر حضور سے نیاز مندانہ دعا ہے کہ حضور میری اور میرے اہل و عیال کی دینی اور دنیاوی امور میں بہتری کے لئے دعا فرمائیں اور اپنی غلامی میں قبول فرمائیں۔ (نیاز مندر حضور کا دستہ فلام محمد عبد اللہ)

**عبد القدیر ضا شاہ کا خط**  
 دو لنگ مشن کا آنکھوں دیکھا حال  
 خیر متا اقدس حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بیادے آقا گدشتہ اولاد کو میں ہونگا مسجدی تھا۔ وہاں جو حالات خادم نے مشاہدہ کئے ہیں۔ وہ حضور کی خدمت میں تحریر کرنا چاہتا ہوں۔

خادم جب وہاں پہنچا تو دیدہ پر پراساز بیچ رہا تھا۔ ایک پرندہ قبض میں بیچ رہا تھا وہاں کے ایک لنگ امام اور ان محمد نبی صاحب بٹ ہیں۔ نوجوان وہاں لوٹو وہیں رہے تھے۔ محمد نبی صاحب بٹ مولوی صاحب ہیں اور سب کوٹ کے رہنے والے ہیں جنھیں سب مولوی یعقوب خان صاحب وہاں پہنچ رہے ہیں۔ جو اصل امام ہوں گے۔ ان جوانوں نے جن میں یعقوب خان صاحب اور سب جن امام محمد عبد اللہ صاحب کی اولاد و صحبت الٰہی تھی محمد نبی صاحب بٹ پر اللہ تعالیٰ کے متعلق ایسے سوالات شروع کر کے جن کی وجہ سے لوگوں کو بے یقینیاں میں حیرت ہو سکتی ہے۔ پھر محمد نبی صاحب بٹ سے تمہاری میں گفتگو ہوئی تو انہوں نے انجیل سے ان کی

میں کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ "یعقوب خان تو بڑے آدمی ہیں۔ سال دو سال رو کر آجروہ سچے جا رہے ہیں۔ اور امام میں ہی ہوں گا۔" دو ماں گفتگو میں یہ بھی معلوم ہوا کہ دو لنگ مسجدا کے کارپورٹ سمجھو مذہبی اذیتاں کر کے ایک سوشل سروس کے طور پر استعمال کرنے میں اپنی کامیابی سمجھتے ہیں۔

دو لنگ مسجد میں مقیم مستودات کے عملی نمونہ سے معلوم ہوا کہ وہ اسلامی پردہ کو غیر مذہبی سمجھتی ہیں۔ اور موجودہ ترقی یافتہ دور میں مغرب کی سیر دی میں اپنی کامیابی سمجھتی ہیں۔ چنانچہ کھانے کی میز پر عورتیں مردوں کے ساتھ میز پر بیٹھیں اور انگریزی طور طریق کا خاص خیال رکھا حالانکہ کوئی انگریز وہاں موجود نہ تھا۔

پیارے آقا! اہل پیغام احدیت اور حضرت امیر المؤمنین مصلح الموعود خدا کے خلیفہ برحق کی ایک طرف تو خلعت میں ایڑی جھٹی کا ڈور لگا رہے ہیں۔ اور دوسری طرف خدا کے اس زندہ نشان کے بے مثال کارناموں اور احدیت کی عظیم شان...

ترقی کو اپنی طرف منسوب کئے چلے جاتے ہیں۔ چنانچہ وہاں گفتگو احمدی مبلغین کے کام اور دنیا جبریم اسلام کی خدمت کو انہوں نے اپنی طرف منسوب کیا۔

خادم عبد القدیر شاہ

### اعلان

خدا سر جلال الدین صاحب کشمیری قادیان کے جو کہ پچھلے دنوں لہور میں کلچر و باقر خانی وغیرہ کا کاروبار کرتے تھے۔ اور محلہ دارالامین لہور میں رہتے تھے وہ کچھ عرصہ سے عدم مینہ میں دفتر ہذا کو ان کے موجودہ پتہ کی ضرورت ہے اگر کوئی دولت ان کے پتہ سے آگاہ ہوں یا وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔

(ناظر امور عامہ لہور)

**درخواست دعا میرے والد بزرگوار صاحب ہر سیاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ میں ہے۔ ہر دو ماہ سے بیمار ہیں اب حالت بہت تشویشناک ہو گئی ہے۔ غذا کچھ دنوں سے قریباً بند ہے اور تقابہ بڑھتی جا رہی ہے۔ احباب درود صلے ان کی صحت کا لڑو عاجز کے لئے دعا فرمائیے تاکہ صابغ محمدی کو ایسا فضل ملے جو وقت زندگی مقیم کو لڑو کو سب مغزنی ازینفہ۔**

# سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم

## مخبری، سچو خیر تائیدہ باشی، بملک دہلری پائندہ باشی

محترمہ عائشہ سلطانہ صاحبہ ایم اے بی بی اہلیہ شیخ پوسٹ احمد الہدین صاحب سکندر آباد دکن شریفیت سے تو ۸۸ھ کو س دور میں۔ پھر میں نے حضور اقدس سے ان کا مقابلہ کرنا شروع کیا۔ تو تین نکات کے بعد وہ بالکل خاموش ہو گئیں۔ وہ ارادت لہر عقیدت جو ہمیں حضور سے ہے، محض اس لئے ہی نہیں ہے، کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نور چشم ہیں یا آپ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے شاگرد رشید ہیں۔ بلکہ ہمارے دل اس لئے اس آستانہ پر سناوارا خم کے ہوئے ہیں۔ اور انشاء اللہ اس وقت تک جھکے رہیں گے۔ جب تک ہم زندہ ہیں۔ کہ حضور آج اسلام کے سب سے بڑے مجاہد ہیں۔ آپ نے تبلیغ اسلام اور اشد اشد قرآن کے لئے وہ کچھ کہا ہے۔ جو آج ہر مسلمانوں میں سے کسی ایک نے بھی نہیں کیا۔ اگر میں مختصراً کہوں۔ تو جماعت اور اسلامی دنیا آج صرف آنتا ہی یاد کرے۔ کہ اس مجاہد نے جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا لوٹے احمدیت حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے ہاتھ سے لیکر سنبھالا۔ اس وقت محدودے چند خلیفین مہر کا بھٹے اور خزانے میں چند آنے کے پیسے تھے۔ اور آج احمدیت ایک تناور درخت ہے، آج احمدیت ایک بہتا ہوا مضبوط دھارا ہے۔ آج احمدیت ایک شعلہ جو الہیہ ہے۔ ظاہر ہے کہ کسی کی سرپرستی کسی کی راہنمائی کے اس بام عروج پر پہنچا یا جو گرنے بندہ بروز شہرہ چشم چشمہ آفتاب را چہ گناہ ؟

آپ حضور کے پیشکار گارٹے نمایاں ہیں سے صرف ایک تفسیر قرآن ہی اٹھا لیجئے۔ اور تمام گزشتہ تفسیروں سے اس کا مقابلہ کر لیجئے۔ بے اختیار آپ کا دل گواہی دے گا۔ کہ محض یہ گراں بہا خدمت ہی کافی ہے۔ کہ "محمد" کو "مقام محمود" پر پہنچا دے۔ اب جھلا کسی کے بس کی بات ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے الفاظوں کی بارش کو روک سکے۔ اور اس کے فضلوں سے اس کی منتعجب کردہ مہنت کو محروم کر سکے۔ اس کے فضلوں اور اس کے انعاموں ہی سے نواس بے مثال ہستی کو بنایا ہے۔ بقول حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اک قطرہ اس کے فضل نے دریا بنادیا "وہ" خاک تھا اس نے تڑپا بنا دیا

اب کسی کی ہستی ہے۔ کہ وہ تڑپا کو بام عروج سے نیچے پہنچ سکے۔ ایک اللہ رکھا نہیں۔ ایک ہزار اللہ رکھا بھی پیدا ہو جائیں۔ اور اس کا ساتھ دینے کے لئے دین و دنیا سے ٹھکرائی ہوئی چند ہستیوں کے علاوہ لاکھوں مرند اور منافقین عرصہ دنیا پر مشرتا لاکھوں کی طرح پھیل جائیں۔ تو بھی وہ ہرگز کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ خود اپنے لافانی ہاتھوں اس منور و تابناک روشنی کی حفاظت کر لیا۔ کیونکہ یہی وہ روشنی ہے جو اس نے خود اپنے نوسے پیدا کی ہے۔ اور آج اس تیرہ و تار یک دور میں صرف یہی نوحہ چراغ ہے۔ جو تین تینا اس کے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے راستے پر روشنی پھیلا رہا ہے۔ اور جس کی ضیا و پرنور سے ہزاروں بھولے بھٹکے مسلمان اور گم کردہ راہ تو میں سیدھی راہ پر آ رہی ہیں۔ اب جھلا کے شک ہو سکتا ہے۔ کون شبہ کر سکتا ہے۔ کہ اس چراغ پر مائتہ ڈالنے والے قدرت کے مضبوط ہاتھوں سے سونچا لٹانے کے مصداق نہیں ہیں۔ ظاہر ہے کہ وہ بازو پھرا ایسے شل ہوں گے۔ کہ وہ ارادان کے سختی صیقل کے لئے اپنا سچ ہو جائیں گے۔ اور نہایت المیہ سے یہ روشنی چراغ یونہی نسلانہ نسل روشنی کچھ تار ہے گلد اور خدا تعالیٰ کے نیک سرشت بندے اس سے کسب نور کرتے رہیں گے۔

کہتے ہیں کہ حصہ و آزانان کو اندھا کر دیتے ہیں۔ اور بعض حصہ سے عقل ماری جاتی ہے۔ اور جب انسان اندھا ہو جائے۔ اور اس کی عقل بھی ماری جائے۔ تو ظاہر ہے کہ جو حرکت بھی کر لیا۔ مجنونانہ ہوگی۔ اب خواہ ان کے نام عبداللہ یا ابول۔ یا اللہ رکھا۔ یا اور کچھ ان لوگوں کے دوسرے ساتھی۔ اللہ تعالیٰ ہرگز انہیں کامیاب نہیں کر سکتا۔ یہ ناکام و آوارہ رویوں یونہی بھٹکتی رہیں گی۔ رہتی دنیا تک یہ رویوں یونہی ہواؤں میں نہر پھیلائی رہیں گی۔ یونہی صداقت کے راستے پر پتھر پھینکتی رہیں گی۔ اللہ انے افریقہ سے یونہی بڑا جلا آیا ہے۔ لیکن واضح بات ہے۔ کہ ان کے ذہن سے وہی حصہ لیں گے۔ جن کی فطرت کی کمزوری اور سرشت کی گندگی انہیں مسوم فضلوں میں گھیرے گی۔ اور وہی لوگ ان کے بکھرے ہوئے پتھروں سے ٹھوکر کھا کر گند کے بل گریں گے۔ جن کی چشم مینا سے دیکھنے کی قوت سلب ہو گئی ہو۔ ورنہ جن کے ایمان مضبوط اور جن کی آنکھیں روشن ہوں گی۔ وہ تو دوسرے ان مسوم فضلوں اور بکھرے ہوئے پتھروں سے اپنے قدم بچا لیں گے۔ خدا تعالیٰ ہی ہر بندہ مومن کا نگہبان رہے۔ ورنہ دنیا کی حصہ و آزان اور فطرت کے ذیل تقاضوں سے مجبور ہو کر بہت سے بد نصیبوں نے اپنی روح کو شیطان کے ہاتھ فروخت کر دیا ہے۔ اور شیطان تو ہر وقت ایسی رویوں خریدنے کے لئے میناب و کوشاں ہے اللہ تعالیٰ ہر مومن کو اس زندان لعنت اور حیرت سے بچائے۔ اور ہم سب کا خاتمہ بالآخر فرات کے شاخ گزردہ باشی شاہ و ما پائندہ باد آفتاب دولتش بر بندگان تابندہ باد

### طالبات جامعہ نصرت کے لئے

۱) طالبات جامعہ نصرت مطلع رہیں کہ ان کا کالج ۲۹ ستمبر کو صبح ساڑھے سات بجے کھلے گا۔ تمام طالبات وقت مقررہ پر پہنچ جائیں۔ بورڈرز کو ۲۸ ستمبر کی شام تک ہوسٹل میں آجانا چاہیے۔

۲) جن طالبات نے تقریریں داخلہ کی درخواستیں دی ہیں۔ ان کا انٹرویو ۲۹ ستمبر کو ہوگا۔ فرسٹ ایر کا داخلہ بھی لیٹ فیس کے ساتھ جاری ہے۔ رپریسل جامیٹہ

### قرارداد تعزیت

چودھری غلام حسین صاحب والد ماجد جناب مولانا نذیر احمد صاحب مبشر انجارج مبلغ گولڈ کوسٹ مغربی افریقہ مورخ ۱۷ کو سیال کوٹ میں وفات پانچے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ لاجعون۔

ہم جملہ کارکنان و کالت بشیر اس سانچہ پر چودھری صاحب مرحوم کے جملہ افراد خاندان بالخصوص کم مولانا نذیر احمد صاحب مبشر کے ساتھ گہری ہمدردی کو اظہار کرتے ہیں۔ نیز اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور مولوی صاحب مرحوم کو پیش از پیش خدمات دینیہ بخالانہ کی توفیق عطا فرمائے (وکالت بشیر تخریک جدید)

### کیا

آپے اپنا اس سال کا وعدہ کوئی صدی پورا کر رہا ہے؟ اگر نہیں تو آپ کو معلوم ہو گا کہ کے راتوں کی تاریخ قریب تر آگئی ہے۔ فوری توجہ فرما کر اپنا وعدہ ادا فرمادیں۔ وکیل اللہ

## اولاد پو آؤز معليم الاسلام ہائی سکول کے لئے

### ایک ضروری اعلان

بعض احباب کی خواہش اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کے فضل سے تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اولاد پو آؤز کو منظم کیا گیا ہے۔ اولاد پو آؤز کے لئے اس سے اسرار پر وہ تمام علم ہے جس نے کسی اس سکول سے استفادہ کیا ہو۔ ارزاہ شغفہت، یحییت اولاد پو آؤز کے حقد نے ایسی ایسی کم عمری میں بھی منظور فرمائی ہے۔ مہربانہ کا چندہ ایک روپیہ ایوارڈ مقرر کیا گیا ہے۔ صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر صاحب سلمہ ربہ ایم۔ اے نے مہربانہ کا جبکہ بھارتی دقت ایسی ایسی کے ایوارڈ کے خیال کو ایک مبارک تدم قرار دیا ہے۔ اور اس شخص کو ایک ساقتہ گہری محبت اور حمد و سی کا اظہار فرمایا ہے۔

میں سکول کے تمام اولاد پو آؤز کی خدمت میں جو خدا تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں کی تعداد میں ہیں درخواست کرنا ہوں کہ وہ اپنا مہربانہ کا چندہ ایک روپیہ بہت جلد بھیجے گا کہ انتظام کریں۔ ایسی سی ایسی کے پینے اجلاس میں تین عہدیدار منتخب کر لئے گئے ہیں جو قواعد و ضوابط کے لئے ایک کمیٹی تشکیل کریں گے۔ احباب مہربانہ کا چندہ فوراً جمع کر منوں فرمائیں۔

### ضروری اعلان برائے جامعہ تائے احمادیہ ضلع ڈیرہ غازی خان

چونکہ تمام جامعہ تائے ضلع ڈیرہ غازی خان کا یہ سارا انتخاب مکمل ہو کر اخبار الفضل میں چکا ہے اس لئے اس ضلع کے ایسے ایسے ممبروں کو مطلع کیا جاتا ہے۔ اس طرح زمیندارانہ ضلع کا انتخاب بھی ہونا لازمی ہے۔ میں تمام پینڈیٹ صاحبان اور زعماء صاحبان سے دعا ہے کہ وہ ضلع ڈیرہ غازی خان کو مطلع کیا جائے کہ ضلع کے صدر مقام ڈیرہ غازی خان ۱۲ بجے تک تشریف لے آئیں۔ کھانے کے بعد ٹھیک ایک بجے اجلاس شروع ہو جائے گا۔ وقت کی پابندی اور اساتذہ پینڈیٹ صاحبان اور زعماء انصار اللہ کا تشریف لانا نہایت ضروری ہے۔

### ضرورت اساتذہ

مؤرخہ ۱۵ کے افضل میں شائع شدہ اعلان ضرورت اساتذہ کے مطابق جن کو تہوں نے درخواستیں بھیجی ہیں باوجود اس کے کہ ان میں سے کئی کو تو بوقت دو بجے صبح سکول ہذا میں مہانے منتظر رہنا پڑا ہے۔ (مہربانہ معتمد اسلام ہائی سکول کھٹیاں باہر اساتذہ بدو علی ضلع سیالکوٹ)

### سالانہ اجتماع — خیمے کا سامان

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء  
سالانہ اجتماع صوبہ بالائے نواح میں منعقد ہو رہا ہے۔ اجتماع کے موقع پر خدام کی رہائش ان خود ساختہ خیموں میں ہوتی ہے۔ جس کے لئے مندرجہ ذیل سامان کی ضرورت ہوتی ہے۔  
(۱) دو دو تہیاں یا چار چھتیس (۲) چار لائٹیں (۳) دو دو کونٹیاں (۴) سیار۔  
یہ سامان ایک جگہ کے لئے کافی ہے۔ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کو یہ سامان مانگا جانا چاہیے۔ راتوں میں عین دقت پر پہنچنے میں تھکنا ہونی شکوہ ہونی ہی۔  
نام مستند مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

ضرورت { تعلیم الاسلام کا رتبہ میں ایک ڈیپارٹمنٹ کے سربراہان یا وہی کی ضرورت سے۔  
کیا میں کسی باطنی ذرا لوجی سیکرٹری یا ایس ایس سی یا باطنی درجہ سیکس ہیں

## رپورٹ چندہ سکندے نیویشن

### لجنات اماء اللہ کا فرض

چندہ سکندے نیویشن کی آمد کی دو رپورٹیں اس سے پیشتر شائع کی جا چکی ہیں۔ ان رپورٹوں کے بعد چندہ وصول ہوا ہے۔ اس کی رپورٹ درج ذیل ہے۔ اس سے پہلے چندہ وصول ہو چکا ہے اس کی میزان ۱۹۰۰ روپیہ تھی۔ اب اس کے بعد کی آمدات کل وصول شدہ رقم ۲۱۸۱ روپے بنتی ہے۔

لجنات اماء اللہ نے حضرت اقدس کے حضور تین ہزار کی حقیر رقم کا وعدہ کیا تھا جس میں سے گویا اجماعی رقم نے ۸۱۹ روپے کی رقم ادا کرنے سے۔ اس رقم کو ہوا کرنے کے لئے ہمارے پاس صرف ڈیڑھ لاکھ کا خرچہ باقی ہے۔ تمام ان لجنات سے درخواست ہے کہ جنہوں نے ابھی تک اس چندہ میں بالکل حصہ نہیں لیا۔ وہ اور اسی طرح وہ لجنات جنہوں نے بہت کم ادا کیگی کی ہے۔ دوبارہ اپنی جگہ میں اس کی تحریک کریں اور جتنی جلدی ہو سکے اس میں چندہ ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔ نیز جہاں لجنات اماء اللہ قائم نہیں۔ وہ براہ راست مجھے چندہ بھجوادیں۔ جنرل سیکریٹری لجنات اماء اللہ مرکزیہ۔

(۱) راولپنڈی چھاؤنی	۹۰۰۰	(۱۲) چھنگل شہر	۱۹۰۰۰
(۲) دو اٹھال	۳۰۰۰	(۱۳) چکر ۱۹۹	۲۰۰
(۳) سدو کے ضلع بگڑت	۱۰۰۰	(۱۴) مشا دیوالی	۴۰۰
(۴) ساٹ پانڈ	۲۰۰	(۱۵) گریک ضلع بگڑت	۵۰۰۰
(۵) بدو لہی	۳۵۰۰	(۱۶) سوگ	۲۵۰۰
(۶) حیدرآباد سندھ	۲۰۰	(۱۷) ننگر پارک	۳۴۰۰
(۷) گھنسانہ	۲۰۰۰	(۱۸) حقان چھاؤنی	۳۰۰
(۸) لاٹھور	۶۱۰۰	(۱۹) پشاور	۲۰۰۰
(۹) مسراڑھ	۲۳۰۰۰	(۲۰) محمد آباد سیٹھ	۸۰۰
(۱۰) کوٹہ ضلع مسجد احمدیہ	۵۰۰۰	(۲۱) بانڈی ضلع نواب شاہ	۰
(۱۱) بدو	۹۰۰۰	میزان	۱۰۰۰

### ڈیرہ میں کھیلوں کے مقابلے

ڈیرہ میں سوار ۲۴ ستمبر سے کھیلوں کے مقابلے شروع ہوئے۔ ایک ہفتہ تک فٹ بال کے مقابلے ہوں گے۔ جس میں مختلف اور اور کئی کئی ٹیمیں شامل ہوں گی۔ بیچ بروز ۵ بجے شروع ہوتا ہے۔ دنانہ صدارت انجمن کے سامنے خانی گارڈن میں منعقد کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔  
ابا با با رجب کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس ٹورنامنٹ کو ہر طرح با رونق بنانے کی کوشش کریں۔  
اولیٰ المیزان انجمن سیکریٹری ٹورنامنٹ

### چندہ سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع بالکل قریب آ رہا ہے۔ تیاریاں شروع ہو چکی ہیں۔ مگر چندہ سالانہ اجتماع کی موجودہ رفتار تسلی بخش نہیں ہے۔ براہ مہربانی جلد تا تادیب حضرت اس طرط خاص توجہ فرمائیں۔  
سہتم ہال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ، بدو

### اعانت افضل

حکیم محمد مہدی صاحب پینڈیٹ انجمن احمدیہ کال ڈیرہ سندھ نے مبلغ پانچ روپے بطور اعانت ارسال فرمائے ہیں۔ اس سے ان کے دیئے ہوئے پندرہ پچھتر ہجرت کے لئے جاری کر دیا جائے گا۔ جہاں اللہ احسن اجرار  
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اس صدقہ طاریہ کو قبول فرمائے اور اس کے نیک نتائج اور عمدہ اثرات پیدا فرمائے۔  
میجر افضل بدو  
۲۰، نام پرنس صاحب ارسال کریں۔ تنخواہ ۱۵۰-۱۰-۲۵۰۔ علاوہ مہنگائی  
الادائنس بوگ۔ پرنسپل تعلیم الاسلام کالج بدو



